

## Ответственность опекунов (попечителей)

За неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей опекун или попечитель может быть привлечен к уголовной ответственности, а также к административной ответственности.

Основанием для привлечения к ответственности опекуна (попечителя) во всех случаях является неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

К случаям привлечения опекунов и попечителей к ответственности, могут быть отнесены, например:

- непосредственное причинение опекуном или попечителем вреда личности подопечного (путем нанесения побоев, телесных повреждений и т.д.), в том числе причинение морального вреда;

- порча или повреждение имущества подопечного действиями (бездействиями) опекуна или попечителя;

- допущенное опекуном или попечителем уменьшение стоимости имущества подопечного или его утрата;

- совершение сделок с имуществом подопечного без предварительного разрешения органа опеки и попечительства и последующая невозможность возврата отчужденного имущества в собственность подопечного;

- допущенные по вине опекуна или попечителя порча или повреждение имущества подопечного третьими лицами.

Законодательством установлены и иные негативные последствия ненадлежащего исполнения опекунских обязанностей. Так, лицо, отстраненное от исполнения обязанностей опекуна или попечителя, не может стать усыновителем, приемным родителем, не может быть вновь назначено опекуном или попечителем этому или другому ребенку.